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TØNSBERG 4. oktober. 1984 

En ny rekord er et faktum. For fjerde uken på rad er det null avisinnlegg om UFO-saker og ting. 
Merkelig at det er så stille rundt om, som sagt så har dette ikke inntruffet før. 

Jeg skal imidlertid gjøre det jeg kan for å få i stand en nogenlunde brukbar runde. 

I den forbindelse vil jeg kopiere opp brevet som skal sendes til Fund for UFO Research i USA. 
Om dere finner enkelte stavefeil i dette så ikke fortvil, jeg har ikke rukket korrekturlesing 
ennå. Alt haster vet dere. Apropos det. Jeg tror jeg vil overveie å ikke sende denne runden 
hver eneste uke om det IKKE kommer klipp. Slik at om det er uker uten klipp vil dere få en r unde 
annenhver uke i stedet. Dette er ikke for å spare på pengene dere har betalt inn, men for å få 
tid til å gjøre andre UFO-gjøremål også. Husk, det er jo klippene som haster i denne geskjeften. 
Gi meg kommentarer på dette om dere er enige eller uenige med meg. 
Hovedsaken er jo at vi kan drive så effektivt som mulig, og da kommer også hensyn utenfor klipp­
runden inn i bildet. Men husk dette gjelder kun uker uten klipp, og da med en uke som største avbrekk. 

Fra Rapportsentralen har jeg fått følgende melding: Etter at abonnenter som følge av oppfølgings­
brevet har betalt inn sine dukater, har det kommet inn 25 stk. Dette er i kke mange, men de begynte 
altså først å komme inn i slutten av forrige uke, og nordmenn er trege, det vet da jeg. 
Apropos det, jeg mangler ennå noen hundrelapper for å f å utlignet mitt utlegg i forbindelse 
med portoen til oppfølgingsbrevet. Jeg skal ikke mase mer om dette, det lover jeg, og jeg er jo 
vant til å ta av egen lomme for å betale UFO-saken. Det må jeg vel nå også ser det ut for, 
hvis ingen andre av de som ikke hittil har hatt anledning, kanskje putter på en hundrelapp???? 

Med det samme vi er inne på dette med penger. Det er jo ikke annet enn mas fra denne kanten, 
men det har seg slik at vi nå har gått inn i siste kvartal for klipprunden i 1984, 
Da er det nye 75.- kroner som jeg må flå dere , for. 
Jeg liker det ikke, men jeg må legge ved nok en innbet.bl. Håper dere kan gjøre den unna raskt 
da jeg som tidligere nevnt, må kjøpe inn store kvanta med frimerker. 

Merkene som jeg nevnte i forrige runde, altså nålene med emblemet vårt på, er bestilt. 
De blir som gull å se til med blå skrift/UFO. Og de vil kun koste 30.- kroner. Diameteren vil 
bli 1,5 centimeter. Bestilles fra UFO-Rama box 14 3133 DUKEN Tlf. 033-83606 
Leveringsklare fra ca. 5.desember. 

Det var Komitemøte hos Hans Kr. Moe sist søndag. Referat fra dette har ikke kommet meg i hende ennå 
og vil legges ved neste runde. 
Tidligere omtalte (såvidt) spesialmøte/foredrag på FFI (Forsvarets Forsknings Institutt) med 
våre gutter Erling Strand, Leif Havik og Hans Kr.Moe, ble avholdt torsdag 13 sept. 
Jeg l egger ved en kopi av dette foredr aget. Jeg kan desverre ikke på det nåværende tidspunkt 

~ vise til resultater av dette møte, men vi ser positivt på fremtiden. 

---·---

Et landslotteri vil se dagens lys i løpet av høsten. Det gjelder blandt"UFO" s lesere og hvert 
lodd vil koste kr. 10.- Hvis dere husker de blå bøkene, så vil vi benytte disse. Kr. 50.- vil 
overstemples med teksten "LODD KR. 10." og dette med 10 kroner i avslag ved vising av dette lodd 
krysses over. Loddene blir også nummerert. Trekningen vil vi bringe i "UFO" nr 1 85. 
De av dere i ledelsen/andr e som gjerne vil selge noen lodd blandt venner og kjente som ikke er 
abonnenter, må føre en privat oversikt med navn og adresse på de som kjøper lodd, slik at di sse kan 
tilskrives ved en evt. gevinstutlevering. 
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2. 
3. 
4 
5. 
6 
7 
8. 
9. 

10. 
11 • 
12. 
13. 
14. 
15. 
16-18 

" 1 s tk 1 minners telefon 
11 1 s t k "Søster"ur/Herreur 
"----1-stk UFO-NORGC NAL 
" 1 stk " 
li 

li 

li 

li 

11 

" 
" 
" 
" 
li 

" 

stk gavesett (lighter og kulepenn) 
stk 11 " 11 

stk UFO-NORGE-kulepenn med lys 
stk 
stk 
s tk 
s tk 

li 

" 
" 
" 

stk Melodikort 
stk 
stk 

" 
" 

li " 
" li 

li li 

li li 

2 s tk x 3 UFO-NORGE klistremerker. 

Y/ ht1 r s o M 1. uke , 

fu~ rY#/~ 



• 

• 

Fund for UFO Research 
P.O. Box 277 
Mount Rainier, MD 
20712 USA 

PROJECT HESSDALEN 

Tønsberg 2.0ctober 1984. 

We suppose you have had notice of the UFD-flap wich has been taking place in Norway, in a valley 
called Hessdalen. The valley is situated not far from Trondheim, and has a population of a couple 
of hundred people. 

The UFO-flap started at the end of 1981, when the Hessdalen population began seeing strange lights 
appearing in this mountains area. Same observations have been made rather close to the phenomenons 
(as close as 50 yards). Many observations have been made with a mountain as reference. 

One could see the phenomenons almost every night during the autumn and winter of 1982. Since 
then observations have been made during the same seasons of the year. A smaller amount of 
observations have been made in daylight, and the objects have been described as metallic or black. 

We suspect that same of the observations can be explained as piezoelectrical phenomenons. That 
theory was in a way confirmed during the first part of "Project Hessdalen", when a small earth­
quake occurred at the end of February. 
But we do not believe that a 1 1 observations can be explained as piezoelectrical phenomenons. 
Many objects have for instance shown an appearantly intelligent pattern of movement, and at 
several occasions the phenomenons seemed to react to the environment • 

One object which has been seen and photographed on several occasions has a cigar shape with a 
big light at each end. A picture of this UFO can be found on the cover of UFO-SWEDENs magasine 
No.1 1984. When an airplane flies over the Hessdalen valley, the two end lights of the UFO 
disappear and a smal light appears in the middle of the object. When the airplane has passed, the 
two lights appear again; the object looks the same as it did befare the plane arrived. 
This has happened not only once but on several occasions, and we find it very hard to believe 
that a piezoelectrical phenomenon can behave like this. 

In June 1983, UFO-Norway and UFO- Sweden decided to start a project to document this flap, and try 
to find the explanation to the phenomenons. The project is devided into four parts: 

1. Measurements and photographing by advanced equipment in Hessdalen. 
\ 

2. Documentations of observations and photographs. 

3. Cataloguing, analyses and comparisons with other flap-areas. 

4. Conferences, seminares and hearings with scientists on an international level. 

An advisory cornmittee has been formed, consisting among others of Dr. J.Allen Hynek (USA), 
Dr. Harley Rutledge (USA), Mr. Paul Deverreux (UK) , Prof. Jens Tellefsen (Sweden) and 
Prof.Dr. Finn Ravndal (Norway) 
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In the autumn of 1983 information was sent out to the population in Hessdalen and the nearby area. 
We asked the people to help us on this project, and we got a good response. They were anxious to 
find explanations for these phenomenons. They also were disappointed that no real inerest was 
paid from any governmental officials. 

The first part of the project "in the field" started in January/February 1984. For ane month we 
had an almost complete around-the-clock watch in Hessdalen. We also had advanced equipment stationed 
in the valley, including for instance radar, seismograph, magnetometer, radiation detectors, 
IR-viewer and a radio-frequency spectrum analyser. We also had cameras with spectrum-filters, but 
unfotunately we were not able to take any photographs of the phenomenons at close distance with 
this filter, but we did get a couple on lang distance. These are now being analysed. 

One of the most interesting observations during this month, was a radar reading of an object 
travelling 18.000 miles per hour. This was also observed by human eye. 

We think this first part of the project (Final Technical Report, Part 1, will be available soon), 
was a step in the right direction, but because of limited economical resources (among other things) 
it was far from perfect. We were granted help from two universities concerning advanced equipment, 
but the financial contributions were made by UFO- Norway and UFO-Sweden in addition to individual 
donations, and were far from sufficient. We need to find other means to finance the next part of 
the project; the"field part" and the other parts described above. This is why we now turn to the 
Fund for UFO-Research. 

The first part of the project is to be continued this winter. The other three parts are of course 
continiously taken care of. 

• 
The estimated need for the project during the winter 1984-85 is approximately $ 12.000.-. 

We consider this project to be of great importance and an unique opportunity to document and study 
the UFO phenomenon in the field, an opportunity we may never get again. 
We therefore now ask Fund for UFO Research if you would please help support us financially to 
continue research in the field of investigation of the UFO phenomenon in Hessdalen. 

We look foreward to hearing from you soon. 

Sincerely 

Project Hessdalen 

Odd-Gunnar Røed 

(Project Coordinator - Treasurer) 

Adress: 
Project Hessdalen 
Box 14 

N- 3133 DUKEN 
Norway 

Bankaccount: No. 2420.25.33945 
(Name of bank is included in the number). 

• 
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f Oscar Reutersvdrd heter en pro::\ ikke i tvil: lian ·ser det ;som: ikke 1 -~ 
lfesso.r ,i kunsthistor:ie ved .Lunds · \ finnes.1 . , , , • f i . '!. 

Universitet i. Sverige. Han mor'er 1 Det er ikke' så lett å bli ferdig ~-;-
\seg selv . og verden 'med · å lage ' med Reutersvdrds tegninger :. 
;?1mi1lige tegning.er. Figurenes fordi de byr på det som er uvant 
iperspelctiv forvrenger. ikke gjen- · og fornuftsstridig, ', . ; ,;" 
1 standenes dimensjoner ,eller lin- . Forøvrig . er det :visstnoli' et · 

. •}enes parallellitei. Tegningene er · faktum at lfarn og yngrrr mennes­
;naturligvis to-dimensjonale, men· ·: leer raskere blir klar over at,det ·. 

LONDON (VG) Går du 
deg vill, kan ,du 'feste en 
magnet til hodet og finne 
.tilbake til utgangspunk­
tet i blinde, hevder den 
briti;Ske forskeren dr. 
Robin Baker. · 

. Forleden festet han : 
bind for øynene på' sine . 
studenter og sendte dem 
ut på fremmede stier 
med hodemagnet. Alle 

, var i stand til å gjen/in- , . 
ne stedet de , startet. 
fra ... 

" , " - · I' fj -

t _ _ / utgangspunktet ' 
~ er jeg imot priva.t · 
sykehusdrift. Disse ·• 

:,1>il ta pa.sienter fra'.>' ' 
tpffentlige ·· '/Jy'/cehus 

[ og hva " skal vi "'dd :-' 
fylle ·:· ·kori:idorene .;: 
med' • ·-.~ -~@;' 

• • TiSseboks · til loko­
motiv/ørere. Endelig er 
det s7an8er for at loko­
motivførerne skal kun­
ne gjøre sitt fornødne på 
toget. En «tisseboks» er 
nå utprøvd blant perso­
nalet. Hvis den svarer 
til forventningene, blir 
den trolig å finne på alle 
tog. Boksen skal kunne 
brukes av begge· kjønn 
etter en viss opplæring. 
Boksen er en eske med 
absorberende papir · og' 
skal kunne brukes flere 

C1": ·• o · ') 1.1assa". . -:lav morten m ... 

- Man er nok ad-
. skillig mer følsom 
" om natta. Om da­

gen er det nemlig ·· 

' 

0 
Ill 

z 
I 
rn 
--1 
-l 
rn 
(/) 

D 
rn 
z 
..__, 

ganger. (NTB) · den menneskelige hjerne oppfat, ·er noe galt fatt med k'onstruk'sjo, :. 
.ter dem . som tre-dimensjonale. nene. , . . , .. · . , , 1 , ~llllmlllBlim'lm•••••• 
Den som .. ser på ,tegningene er Se.selv. 'Artig, ikke sant! ;:;' 

.. så godt som umu- '. 
lig for meg å opp­
dage om jorda ro­
terer eller ikke .. - © 

" 

(UPI/VG ROANOKE - VIR· 1 
GINIA) Lille Andrew; på to , 
måneder ser ut som. hvilken'; 

. som helst annen baby, , men 
·han mangler . noe som alle 
andre er født ined - nemlig ~ 
en hjerne. " . 

Mens Andrew fremdeles var et foster,"; 
· dannet . det seg en cyste på hjernestam· , 
· men, og hjernen hans ble ikke utviklet. I ., 
"stedet er hodet til den lille gutten fylt med 
væske. . .. 
. Dette-er et tivanlig tilfelle og grunnen til 

"at Andrew lever nå er at . de livsviktige. 
·funksjonene . blir- kontrollert· av hjerne· 

.• stammen. 
'' ' . 

"· ·, Babyen som bor hos fosterforeldre i Ro· 
. anoke i Virginia mens man forsøker å fin· 
, ne et adoptivhjem til ham, gråter når han 
er sulten og løfter hodet akkurat som and· 

, re babyer. , ,-' . , , . . . 
Ingen oppdaget at det var noe galt med 

UTROLIG: Lille Andrew er et medisinsk fenomen - han 
I stedet er hodet fylt med_væslce . . · .. ·"·"·" . 

-Andrew før han var seks dager gammel., 
. -, Da begynte han å få kramper og gråt .hele 
.~ tiden. Han ble lagt inn på sykehus, og der , 

mangler hjerne.·,: oppdaget legene at han mangler noe helt 
' Foto. UPI - ·vesentlig. ~ · 

' ""'\ .\ --. ·. 



"PROSJEKT HESSDALEN• 

foredrag holdt 13.sept-84 p~ FFI, av siv.ing. Erling Strand 

Foredraget tar fBrst for seg Hessdals-fenomenet. Deretter g!r 
det igjennom hva som ble gjort under "Project Hessdalen", og 
presenterer noen av resultatene. Det blir ogs~ vist noen bilder 
som ble tatt av Hessdals-fenomenet bade f8r og under prosjekt­
perioden • 

. Hessdalen ligger ca. 3 mil nord8st for R8ros. Dalen er ca. 12km 
lang, og det bor ca. 150 personer der. Det er fjell-kjeder p& 
hver side av dalen. Finns~hBgda og FjellbekkhBgda mot vest, 
Rognefjell mot 8st. Mot nord er Litlfjellet. · 

I Hessdalen begynte det ~ vise seg lys av ukjent natur i 
desember 1981. Disse lysa kunne vce.re like over hustakene, og 
n~ ganger helt ned mot bakken. De kunne st~ tilnaermet stille 
i iftYe over en time, de kunne bevege seg i et irregulccrt eller 
regula?rt m8nster. De kunne bevege seg opp og ned, og de kunne 
plutselig akselerere og komme opp i en utrolig hastighet. Vi 
m!lte en gang en middel-hastighet p~ min. 8500 m/s på radar. 
Lyset kan ha en typisk diameter på 20~30m. Ved et par tilfeller 
har vitnene vaert kun ca. 20m fra lyset. 

Det ser ut som om man kan dele lysene inn i tre katagorier: 
- l)Smg skarpe hvite eller blå lysblink som kan opptre overalt 

p& himmelen. Noen få ganger kan dette blinke som "perler 
på. en snor" like over fjellkanten. 

- 2)Gule eller gulorange 11 lyskuler 11 • Disse lysa har ofte vae.rt 
nede i dalen, like over hustakene, eller like over bakken. 
De kan ogs& v~e hoyere oppe i lufta. Oftest beveger de 
seg langs en nord-syd akse. De kan også stå stille i mye 
over en time. 

- 3)Ansamlig av lys. Oftest er det to gule og et r~dt lys som 

• er samlet i en lik innbyrdes avstand til hverandre. Dette 
lyset (lysene) er oftest hByere oppe. Typisk i hByde med 
fjelltoppene eller like under. I de fleste tilfeller ser 
det ut til ~ bevege seg langs en nord-syd akse. 

Ut over vinteren -82 bare Bkte hyppigheten av dette lyset, men 
på slutten av våren var det veldig lite, og p~ sommeren var 
det tilnaermet null lys. Pa hBsten 8kte aktiviteten igjen, og 
i januar/februar var den igjen stBrst. Vinteren -83 hadde nok 
litt mindre aktivitet enn vinteren fBr, men forskjellen var 
li ten . . I lBpet av vSren -83 så det ut som om akti vete ten minket 
drastisk. Sommeren -83 var det null lys. P~ hBsten -83 8kte 
hyppigheten igjen, men det var vesentlig mindre enn forr·ige 
vinter. I alle fall i Hessdalen. Men aktiviteten ser nå ut til 
å Bke i omr~der lenger mot nordvest. 

Jeg skal nå vise noen bilder som er tatt av dette lyset. De to 
fBrste bildene er tatt av Leif Havik mitt p& dagen, vinteren 
-83. Denne dagen var det lavt skydekke og snBbyger. Plutselig 
fikk Leif se dette lyset n~r sikten bedret seg en ·Byeblikk. 
Bildet er tatt fra Litlfjellet mot Hessdalen ~ Lyset kom rett 
imot ham og dreide deretter av og fulgte dalfBret nedover. Lyste 
var da hele tiden lavere enn fjellet man ser bak i bildet 
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(Asp&skj81en). 

Dette bildet (KO) ble tatt av Arne P. Thomassen den 25.sept.-82, 
ca. kl.19.00. Bildet er tatt fra Fjellbekkh5gda, og vi ser 
Rognefjell-kjeden bak lyset. Neste bilde (K7) er tatt noen 
minutter senere på kvelden: Dette bildet (03) er også tatt fra 
samme sted. Det samme er dette (N30), og dette (L2lxl6). Neste 
bildet er tatt av Leif Havik vinteren -81, og viser et lys av 
tredje kategori. Det siste er tatt av A.Wist vinteren -82. 

Da ingen instanser gjorde noe fors5k på å finne ut hva dette 
kunne vaere, gikk vi sammen fem personer, og dannet "Project 
Hessdalen". Nesten all finansiering av dette prosjektet er tatt 
av prosjektmedarbeiderne. Totalt var det ca. 35 personer som 
deltok under feltarbeidet. De fleste av disse var der kun en del 
av prosjektperioden. 

Vi tok utgangspunkt i noen hypoteser og p~stander, og samlet 
en del instrumenter vi mente kunne vaere aktuellt ~bruke. (Noen 
av disse takket vaere FFI og Univ. i Bergen) 

Jeg skal nK gå igjennom resultatene fra hvert av disse 
instrumentene: 

Vi gjorde registreringer av de lys vi sa. Av 145 rapporter 
kan vi si at fra 35 til 53 hByst sannsynlig er Hessdals­
fenomenet. Flere ganger kunne det vaere vanskelig a avgj8re 
om et lys var Hessdals-fenomenet, eller f.eks. et fly. 
Derfor har vi delt inn rapportene i en F/G-tabell. F er 
et m~l p! forklarlighet. Fl betyr at det 100% sikkert er 
noe kjent. FlO betyr at det 100% sikkert er Hessdals­
fenomenet, dvs. noe ukjent. Personlig mener jeg at alle 
med betegnelsen fra F5 til FlO b5r behandles som om det 
var det ukjente fenomenet. Alle over F5 kan brukes til ~ 
legge grunnlag for hypoteser. Jo nae..rmere FlO man kommer, jo 
mer vekt kan man legge vekt pa resultatet for bruk til 
hypoteser. 

Rapportene er ogsg delt inn i en godhetsgrad G. Gl betyr 
at rapporten er meget dårlig dokumentert, og GlO (G9) betyr 
at den er meget godt dokumentert. Bildene jeg viser av 
lysene senere, skal jeg relatere til denne tabellen. 

- Vi gjorde ca. 36 registreringer pa radar. Tre av disse var 
ogsS visuelle. Det b5r nevnes at radaren oftest var 
innstillt pg for kort rekkevidde til å f~ inn lysene. En av 
de lysene man sS p& radar og visuellt samtidig, fikk man inn 
pS radar kun p~ annenhvert sweep. Men hele tiden lyste det. 
Kan det tyde pa at lyset ble p~virket av· radarstralen, slik 
at det kun reflekterte p! annenhvert sweep? 

Vi fikk ogs8 inn sterke ekko, som fulgte en klar bane, uten 
at vi s8 noe. Også her hendte det noen ganger at vi fikk 
det inn pS annenhvert sweep. 

Ut av dette kan vi fors5ke oss på en hypotese som sier at: 
Hessdals-fenomenet er en prosess i atmosfae.ren, som noen ganger 
sender ut lys, andre ganger ikke. Denne prossessen blir ogs8 
p!virket av energitilfBrsel. 
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- Den slutningen kan vi sannsynligvis trekke av laserfors8ket 
ogs!: Av ca. 9 tester, var det kun en som ikke ga respons. 
Selv om det her er snakk om utrolig små energimengder: Vi 
brukte en He-Ne p! ca. lmW uteffekt og lmrad divergens. 
Hvis lyset er 20km unna, blir arealet laserlyset dekker 
veldig stort. Dessuten dempes lyset igjennom atmosfaeren. 
Lasertesten ble gjort pA et blinkende lys. N8r laseren ble 
rettet mot lyset, ble det dobbeltblink istedet for 
enkeltblink. 

- Det ser ikke ut til ! vcere en sammenheng mellom de 
langsomtvarierende magnetiske fluktasjonene og 
lysregistreringene. Men ca. 45% av lysregistringene som 
fikk betegnelsen F5 eller h8yere, fra Il.feb. til 15.febr., 
sammenfalt med en magnetisk pulsasjon. Men om det virkelig 
er en korrelasjon er vanskelig a si, fordi vi hadde mange 
pulsasjonsregistreringer. 

- På spektrumanalysatoren fikk vi ingen registreringer 
samtidig med lysregistreringene, men vi fikk noen 
registreringer, med en harmonisk frekvens pa ca.80MHz. Disse 
var det absolutt flest av den dagen vi hadde flest 
registreringer pA radar, den 3.febr. 

- Det ser ikke ut til g vaere en korrelasjon mellom bevegelse 
i jordskorpa og fenomenet: Det var ingen lokale skjelv i 
naerheten av Hessdalen. Men vi har muligheten av at det 
har en sammenheng med spenninger i jordskorpa? Dessuten 
var nedre grense for registrering ca. 1,5. Teoretisk er 
det jo en mulighet for at det var svakere skjelv der som kan 
ha en sammenheng(?). 

Vi fikk ikke h8yere tellerate pH geigertelleren, ngr vi 
sg lys. Vis~ heller ikke noen ·sterk IR-str~ling i IR­
vieweren. 

- Vi har fire spektralbilder som mer eller mindre sikkert 
viser et kontinuerlig spekter! De to sterkeste har 
betegnelsen G7,F5. Vi har et svakt G6,F7 og et svakt G7,F6 
som er blitt lest inn i datamaskin. Her er diabilde av dette. 
Området man ser noe lys er fra ca.560nm til 635nm. Desverre 
fikk vi inget vellykket bilde av et lys med F9 eller FlO. 

Jeg skal nå vise noen av de bildene som ble tatt i 
prosjektperioden. Den f5rste serien p~ 5 bilder er tatt av Roar 
Wister den 18.febr. kl.20.18, mot nord5st. Dette lyset trodde 
man f8rst var en planet. Bevegelsesretningen og hastigheten 
viser at det ikke var det. Lyset Bkte sakte i intensitet og ble 
meget sterkt. Deretter ble det sakte svakere igjen, for så igjen 
! bli sterk. Hver gang det ble sterkt, ble det tatt et bilde. 
Eksponeringstiden er ca. 5sek. Det er i st5rrelsesorden 30 sek. 
mellom hvert bilde. 
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Pressen skrev 
Adresseavisen, mandag d. 7. maj og 11. 
maj: »Ikke rumskib fra en fremmed klo­
de.« - Lysfænomeneme i Hessdalen kan 
være plasma. Det kan også være kuglelyn. 
Eller det kan være lysreflekser fra fx Må­
nen. Det er i hvert fald ikke rumskibe fra 
fremmede kloder. 

Dette fastslog Jan S. Krog og Arve E. 
Frederiksen fra Norsk lnstitut for Viden­
skabelig Forskning og Oplysning (NIVFO) 
under en pressekonference i Trondheim 
tors\fag. De to har opholdt sig i Hessdalen 
i hele april måned og foretaget en del me­
teorologiske målinger. Lysfænomenet så 
de ingenting til, men de mener alligevel at 
have fundet svaret på, hvad det er ... 
Hessdalingene rasende efter UFO-forsk­
ning 
- Vi føler os udhængt og latterliggjort som 
klovner af Norsk Institut for Videnskabe­
lig Forskning og Oplysning (NIVFO)! Det 
er Lars Lillevold i Hessdalen, som fyrer 
denne salve af i tilknytning til, at tq »for­
skere« fra nævnte organisation er stået 
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frem og har forkyndt, at de ved svaret på 
UFO-mysteriet i Hessdalen. - Dette er 
skrapt, siger Lars Lillevold. - Fyrene fra 
NIVFO har ikke fundet svar på noget som 
helst. De bare gætter ... 

Med henvisning til artiklen RAPPORT 
FRA HESSDALEN udarbejdet af folk fra 
CFO-Norge kommer det klart til udtryk, 
at NIVFO og UFO-Norge ser meget for­
skelligt på hændelseme i Hessdalen, og ta­
ger vi lokalbefolkningen ind som den tred­
je faktor, repræsenteres alle tænkelige me­
ninger om det, der sker. 

N/VFO ved, at det ikke er rumskibe fra 
fn:mmede kloder. Denne konklusion er 
man nået frem til uden at have observeret 
noget som helst. 

L"FO-Norge har ledet PROJECT 
HESSDALEN, og under dette omfattende 
projekt, som ligner noget af det mest vi­
denskabelige feltarbejde, der nogensinde 
er foretaget af nogen UFO-organisation 
overhovedet i et forsøg på at afsløre, hvad 
CFOeme er, er man kommet frem til, at 
hverken plasma, kuglelyn, lysreflekser 
osv. giver svaret på Hessdal-UFOerne. 
Man er endda begyndt at filosofere over, 
at t.;FOerne i mange tilfælde udviser intel­
ligente handlinger! 

Befolkningen og heriblandt en person 
som Lars Lillevold har naturligvis gjort de 
bedste iagttagelser og somme tider på me­
get nært hold. Lars Lillevold så sammen 
med sin kone en ca. 20 meter lang gen­
stand på kun 50 meters afstand. Den var 
så tæt ved, at overfladen tydeligvis var 
metallisk. Observationen varede flere mi­
nutter. Hvad kan det mon have været? 
Plasma, nej vel? 

Jeg må konstatere, at man i Norge efter­
hånden har fået skabt den totale forvir­
ring. Kun de mennesker, der selv har set 
UFOeme på nærmeste hold, er i stand til 
at vurdere og sortere de mange modstrid­
ende oplysninger, som offentliggøres gen­
nem aviseme. 

e 

NIVFO er ikke nogen autoritet, hver­
ken inden for UFO-forskning eller nogen 
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anden forskning. De fine ord er ikke no­
gen garanti for kompetance eller seriøst 
arbejde: Derimod imødeser jeg med for­
ventning den afsluttende rapport fra PRO­
JECT HESSDALEN, der så vidt jeg kan 
bedømme vil blive udarbejdet med an­
svarsfølelse. Jeg siger ikke, at vi får nogen 
forklaring på, hvad UFOeme er, men jeg 
forventer, at vi får at vide, hvad de ikke er, 
og så kan vi selv lægge to og to sammen. 

Desværre tindes der ingen fotografier af 
disse nærobservationer fra Hessdalen, 
som kunne underbygge formodningen om 
rumskibe; men der er den 7. august offent­
liggjort et sensationelt foto af et UFO taget 
ved højlys dag. Luftforsvaret har under­
søgt billedet ·og kan ikke tinde nogen for­
klaring. Se artikel og foto andetsteds i 
bladet. 

Daily Express, d. 16. juli: »We are going 
round in eireles again!« - Overskriften 
hentyder til, at det netop er årsdagen for 
fundet af nogle mystiske cirkelformede af­
tryk i en engelsk kommark. Det er fjerde 
år ud af fem, at disse aftryk tindes i den 
samme mands kornmarker. Aftrykkene 
viser sig som en stor cirkel ca. 14 m i dia­
meter omgi vet aftire mindre cirkler på ca. 
4,5 m i diameter. De små er placeret, som 
om de befandt sig i hjørnerne på en kva­
drat, der omgiver den store cirkel. Ingen 
spor leder til aftrykkene, og de kan ikke 
ses fra jorden. Det er stadig et mysterium, 
hvordan de opstår! 
Daily Mirror, d. 19. juli: »York Minster 
'hit by UFO'.« - En taxachauffør og en 
lastbilchauffør forta!ller, at de så et cigar­
formet UFO sende en stråle ned mod 
domkirken, der brød i brand. Officer fra 
brandvæsenet aner ikke, at branden 
skyldes et angreb fra et UFO! 
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trokentret. Nøjagtig det samme gentog sig 
med Gemini 10 i juli 1966. 

Da Apollo 8 i december 1968 kredsede 
omkring Månen, så astronauterne '.r~nk 
Bormann, James A. Lovell og William 
Anders flere tallerkenformede UFO~r. De 
opfangede også mærkelige stemmer i deres 

ra~~ . 
Den mest fantastiske UFO-observat1on 

kom i efteråret l 969, da as~ronauterne 
Nei\ Armstrong, Michael Collm_s og. Buzz 
Aldrin landede det første rumsk1b i:a Må­
nen. Da de nærmede sig . Må_nen I selve 
Apollo 11, så de alle tre to cyhnderforme­
dc flyvende objekter, der kredsede nær 
Månens overflade. De så også e_t større 
CFO. der virkede som et moderskib for de 

to andre. 
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UFOer over New York 
Den 9. maj 19 84 sås disse tre UFO er over 
New York i tiden fra kl. 20.15 - 21.30. 

Fotografieme er taget med et Nikon 35 
mm. F:20, 50 mm linse. Film: Kodak 
Ektrachrome 400. 

Fotograferingen blev foretaget fra Ho­
boken, New Jersey, tværs over Hudson 
floden, som skimtes i bunden af billedet. 
Den høje bygning er Empire State Build­
ing. 

En analyse viste, at der var et slør om­
kring objekte- som flyver i en trekant-

formatio~, forskudt opad (ti! h~iie) og 
nedad (tII venstre). Objektet i m~te::"; er 
det største. - Copyright ICUFON. 

NASA har beviser for 
UFOernes eksistens 
NASA har ifølge den spanske pilQ.t Jost 
Antonio Silva beviser for, at UFO~e er 
en realitet. Ved starten af den anc!l.m i::­
temationale UFO-kongres i den s.runsl:e 
by Victoria sagde Silva: 

»Under en af månelandingeme., hv:n; 
jeg opholdt mig på den spanske jord­
station i Fresdenillas, havde jeg lejlghed 
til at følge, hvordan en af astronatt'ene 
rapporterede til kontrollen i Houst~\1 om 
ankomsten af nogle væsener eller zØljek~ 
ter, som ifølge amerikanerne var bleY.Jt.s.c: . 
dagen før på Månens overflade.« Gh:L 
for jordstationen havde beordret han;;;, :: 
af kontrolrumm~t og havde forbudt !la"_, 
at fortælle pressen, hvad han havde Sftl o,~ 
hørt. -

En anden spansk pilot, Juan lgmcio 
Lorenzo med 22.000 flyvetimer på blgen, 
fortalte kongressen om observationenaf 3. 
UFOer under en flyvning fra LondQtJ til 
Alicante i 1968. Den spanske jourmtist. 
Juan Josi Benitez, som har speciaili:e'ret 
sig i UFO-spørgsmål, sagde, at ha~ tin ­

. dersøgelser viste, at 80 spanske i::ilbtcr 
havde »mødt« UFOer. 
•Niewe Gazet«, Antwerpen, 20.01.84. 
Flitcroft - HC. 
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